



**ОООИБРС**

**Общероссийская общественная  
организация инвалидов-больных  
рассеянным склерозом**

Организация со специальным консультативным статусом  
при Экономическом и Социальном Совете О

Россия, 125167, Москва, Нарышкинская аллея д.5, ст  
тел. (495) 612 2053, факс (846) 995 8

e-mail: info@ms2002.ru, http://ms2002.ru  
http://форум.ооои-брс

Исх. № ОООИБРС 001-(01)м  
От 12 января 2023 г.

Министру здравоохранения  
Российской Федерации  
М.А. Мурашко

Уважаемый Михаил Альбертович!

Общероссийская общественная организация инвалидов-больных рассеянным склерозом обращается к Вам в связи с острой ситуацией, возникшей после опубликования Распоряжения Правительства Российской Федерации от 24.12.2022 № 4173-р (далее – Распоряжение Правительства).

Вышеуказанное Распоряжение Правительства внесло изменения в Перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов и в Перечень высокочатратных нозологий, приложение 3 ЖНВЛП, без учёта ранее принятых протокольных решений Комиссии Министерства здравоохранения Российской Федерации по формированию перечней лекарственных препаратов для медицинского применения и минимального ассортимента лекарственных препаратов, необходимых для оказания медицинской помощи (далее - Комиссия Минздрава России).

Комиссия по формированию лекарственных Перечней при МЗ РФ 4 августа 2022 г. одобрила включение в Перечень ВЗН первый препарат для лечения вторично-прогрессирующего рассеянного склероза Сипонимод.

Тогда же, в августе 2022 г. по распоряжению МЗ РФ регионами РФ были составлены заявки на закупки препарата сипонимод на 2023 г. Около 2 тысяч пациентов были заявлены на 2023 год на этот препарат и при этом они были исключены из заявок на другие препараты.

Распоряжение Правительства в перечень ВЗН рекомендованный сипонимод не включило. Обращаем Ваше внимание, что никакого общественного обсуждения данного решения не проводилось.

В результате около 2 тысяч пациентов с вторично-прогрессирующей формой рассеянного склероза, которые ожидают адекватного лечения, останутся без лечения в 2023 г., что может вызвать сильный социальный резонанс.

В связи с вышеизложенным, просим Вас дать разъяснения по сложившейся ситуации, а так же принять необходимые меры по скорейшему обеспечению пациентов со вторично-прогрессирующим РС препаратом сипонимод.

С уважением,  
Президент ОООИБРС



Я.В. Власов